

Издательство «Кузбасс»  
ТАБЛИЧНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД



# ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.

199 (21243) • ВТОРНИК, 27 СЕНТЯБРЯ 1994 г.

Розничная цена 150 руб.

3 стр.

Во французской газете «Фигаро» опубликовано странное интервью с Франсуа Миттераном, в котором президент Франции сообщил, что в силах оставаться на своем посту, несмотря на недавно перенесенную повторную операцию.

Фото ИТАР-ТАСС.



2 стр.

В Новокузнецке прошла выставка «Кузбасс-Экспо-94». НА СНИМКЕ: в павильоне г.Юрга. Фото А.Блоттшицкого.



«горячий» телефон: наши корреспонденты передают

- ЦОФ «Березовская» сдает позиции
- Детсады нужны, а их... закрывают
- Город готовится к жестким морозам
- Объединились и не пропадут поодиночке
- Праздник принимают, но не как взятку
- Хулиганов не меньше, зато им нет спуска

Юрий МИХАЙЛОВ  
Березовский

Объем переработки рядовых углей на ЦОФ «Березовская» по сравнению с прошлым годомными результатами снизился за август на 55 тысяч тонн, а с начала года — на 300 тысяч. Сократился и выпуск концентрата за август на 29 тысяч тонн, с начала года — на 132 тысячи. Это вовсе не последние признаки недавней крупной аварии, пояснили специалисты фабрики. С поступающим от шахт «Буровская», «Северная» и березовских шахт углем справляется одна технологическая секция ЦОФ. Просто маловато стало поступать угля от акционерного общества «Северокузбассуголь». А брать сторонний без долгосрочного договора — себе дороже. Да и на что брать, если взаиморасчеты не идут.

Ранса ДАНИЛОВА  
Юрга

В нескольких детских комбинатах Юрга зарегистрированы групповые заболевания детей. Врачи центра санэпиднадзора считают, что одна из причин, повлекших вспышку кишечных инфекций, — перегруженность детских садов. По их мнению, «необходимо прекратить необоснованные закрытия и перепрофилирование детских учреждений, уделять больше внимания их нуждам». Действительно, своеобразной «эпидемией» стало такое явление, как закрытие детских дошкольных учреждений и передача их коммерческим, государственным службам, разное количество конторам и даже магазинам. Многие сады стали филиалами средних школ. Мотивация одна — якобы в них нет нужды. Тогда почему 54 процента оставшихся переполнены? Помните, несколько лет назад детских садов не хватало. Их интенсивно строили. Сейчас все по-другому. Как будто жизнь остановилась и на свет дети вовсе не появляются. Между тем в Юрге в июле родилось 67 малышей, в августе — 75 в сентябре — уже около 50. Придет время, и новому поколению юргинцев опять некуда будет податься. А тех, кто за

нял детские сады сегодня, ни за что не удастся «выкурить» оттуда в будущем.

Анатолий ЦЫРЯПКИН  
Новокузнецк

Все наше внимание тому, как успешно закончить подготовку городского хозяйства к предстоящим морозам, — сказал на пресс-конференции заместитель главы администрации Новокузнецка В.И.Ефанов. Для осуществления этого послы сделано уже много: из 15 километров теплотрасс, которые намечалось отремонтировать, уже готовы без малого 14. Есть все основания полагать, что до наступления холодов будут отремонтированы и остальные.

Подготовку к зиме городские власти сочетали с решением и ряда других проблем: как улучшить снабжение Новокузнецка водой, как зимой сократить выброс вредных веществ из труб котельных в атмосферу. Не секрет, что прежде на некоторых из них до 30 процентов угля, особенно марки «Г», в прямом смысле слова вылетало в трубу. Чтобы избежать этого впрямь, несколько котельных модернизировано.

Валерий ШЕВЦОВ  
Мыски

Витаеша в воздухе идея объединения бытовых предприятий для совместного преодоления навалившихся на них трудностей воплотилась в несколько неожиданным виде: в городе зарегистрирована ассоциация арендаторов Дома быта. Правда, так его называют скорее по привычке, поскольку сейчас в здании располагаются также различные конторы, включая совместное российско-турецкое предприятие. Оно — то с бытовиками и вошли в ассоциацию, чтобы совместно «обороняться» от жилищно-коммунального предприятия, борющегося, по их мнению, чересчур большую плату за содержание здания. Ассоциация берет за это сама, что обходится бытовикам гораздо дешевле.

О предстоящем объединении раздробленной службы быта говорить рано, каждый выживает в одиночку. Недавно администрация города безвозмездно выделила предприятиям

службы быта 15 млн. рублей, которые те намерены использовать для восстановления сети приемных пунктов.

Владимир ВАСИЛЬЕВ  
Киселевск

На проведение Дня пожилых людей совету ветеранов Киселевска областной пенсионный фонд выделил 1 миллион рублей. 2 миллиона пообещал глава городской администрации М.Ниязов. Эта сумма предназначена для подписки на ветеранскую газету «Земляки». К празднику готовится вполночь. Ветеранам бесплатно покажут кино, проведут конкурсы, самодельные артисты дадут концерты. Пенсионеры Киселевска благодарны за внимание, но Договор об общественном согласии подписывать не намерены, поскольку считают, что выгоды он только властям предрекает.

Владислав ПЛИСЕНКО  
Ленинск-Кузнецкий

По данным милицейской статистики, в городе за последние время почти вдвое увеличилось число зарегистрированных хулиганских проявлений.

Тенденция, казалось бы, неутраченная. Ведь стражей порядка на улицах Ленинска-Кузнецкого сейчас более чем достаточно: постовые наряды ГОВД, рабочая милиция, патрули расквартированной роты внутренних войск, те же дружинники. А вал преступности по-прежнему катит на горожан, и даже, если верить цифрам, с удвоенной силой. Однако аналитики видят в этом совсем другое — люди перестали махать рукой на бесчинства разного рода дебоширов. Вот почему потерпевшие, уважая, по-видимому, свое личное достоинство, стремятся теперь наказывать хулиганов с помощью правоохранительных органов. Отраден такой факт: из 86 заявлений граждан на этот счет, поступивших в ГОВД с начала года, в 56 случаях возбуждены уголовные дела. Одна доля только заведомо, как и прежде, беспочвенно — очень слаба, по выражению юристов, свидетельская база. А это значит, что наказая преступника «на всю катушку» часто просто невозможно.



## ПРАВИТЕЛЬСТВО ОДОБРИЛО ПРОЕКТ ЗАКОНА «ОБ ОБЩИХ ПРИНЦИПАХ ОРГАНИЗАЦИИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ»

На заседании правительства, прошедшем под председательством первого вице-преьера Олега Сосковца, отмечалось, что основной мыслью законопроекта является местное самоуправление в пределах существующих в России административно-территориальных единиц, что должно заинтересовать местных руководителей в проведении более радикальных рыночных реформ.

Первый заместитель председателя Госкоммушества Петр Мостовой обратил внимание присутствующих на заседании на ряд изъянов в законопроекте, к которым он отнес положение об экономической самостоятельности территорий. «Нельзя допустить, чтобы административно-территориальные единицы превратились в самостоятельные субъекты хозяйствования, иначе возникнет необходимость изменения существующей бюджетной системы», — сказал Петр Мостовой. После доработки законопроект будет вынесен на обсуждение в Думу.



## тепло и свет Энергетика в одиночку не тонет. Если на дно, то вместе с нами

3. С отоплением атмосферы нынче будет все в порядке

— Когда будет тепло? — спросили директора теплосетей «Кузбассэнерго» Г.А.Литвинова на одном из последних совещаний у начальства.  
— Не знаю, — ответил он.

Виктор КЛАДЧИХИН,  
обозреватель «Кузбасса».

— Такой ответ я дал впервые за все годы работы, — говорит Геннадий Алексеевич. — В прежние времена подобный вопрос был как бы дежурным, все и так знали, что существуют сроки, и попробуй их нарушить. Нынче же я действительно не знаю, что начнется после включения тепла: которые трубы выдержат, а из которых ударит фонтаны. На пяти участках теплотрасс, где был необходим плановый ремонт, он не сделан. Из девяти километров трасс кое-что сделано на пяти. Километры труб уходят под дождь и снег не то что неизолрованными — даже неокрашенными. В основном включение тепла состоится в старые трубы, и принцип, что они с первых же дней не начнут оттаивать атмосферу, а не дома, ни у кого нет. Новые трубы, что удалось получить по взаимозачету с угольщиками, опоздали, люди два летних месяца сидели без работы, ожидая их.

То же, что и на станциях

Эта беседа в управлении теплотесей должна быть заключительной в нашем рассказе о нынешней подготовке кузбасской энергетики к зиме. Проблемы в теплосетях те же самые, что и на электростанциях или в электросетях, о которых говорилось в двух предыдущих публикациях. Причем описанные не только проблемы, но и причины, их побуждавшие. Теплосети не готовы к зиме тоже из-за нехватки денег. Долги «Сибтеплоэнерго», «Когсисмонотепло», работникам первого Кемеровского монтажного управления переувеличили уже за полтора миллиарда. Подрички, не получив зарплату по четыре месяца, попросту встают и уходят с незакопанных теплотрасс, точно так же, как с неотопленных высоковольтных линий в Центральных электросетях. И не только подрички. Встают и уходят собственные квалифицированные сварщики, монтажники, бросив эту проклятую работу в жару, грязь и холоде за четыреста тысяч в месяц.

сид. И находят места, где можно хотя бы переодеться после смены и зарплата минимум вдвое больше.

Где выход?

Руководство «Кузбассэнерго» видит его в том же самом, что и руководители и экономисты других предприятий: в повышении тарифов за свою продукцию. С той лишь разницей, что тарифы на энергию самовольно увеличены быть не могут, так как находится под контролем правительства. Они должны быть обязательно согласованы как в региональной, так и в государственной (федеральной) энергетических комиссиях.

Такие расчеты были сделаны, так же как они делались и представлялись до этого. Ну, научная экспертиза Федеральной энергетической комиссии подтвердила расчеты специалистов «Кузбассэнерго». В региональной комиссии они вызвали возмущение и несогласие: слишком высокие! Поясним, что цена киловатт-часа оценивалась теперь в 6935 копеек, а цена гигакалорий тепла — в 25533 рубля — увеличение по сравнению с предыдущими расчетами примерно вдвое. (Окончание на 2-й стр.)

## Одним абзацем

Вчера Б.Ельцин находящийся в США с визитом, выступил в ООН. Это третий наш глава государства кому была предоставлена трибуна мирового сообщества. Первый из них Н.Хрущев, шокировавший высоких членов ООН своим ботинком, а второй — М.Горбачев.

Дожди и наводнения в Приморском крае — самое крупное стихийное бедствие в России за последние 10 лет. По предварительным оценкам, ущерб составляет 700 миллиардов рублей.

Спад строительства в России достиг максимальных значений, редко встречающихся в других странах. Превысив в этом году 50 процентов от уровня 1991 года, заявил руководитель аналитического центра при президенте Е.Ясин. Он выступил в американской торговой палате.

Б.Ельцин поздравил жителей Томской области в связи с 50-летием ее образования.

«Демократический выбор России» обратился к президенту Б.Ельцину с требованием приостановить выборы в Приморском крае в связи с грубыми нарушениями прав человека в этом регионе. Выборы назначены на 7 октября.

Президент печально известного АО «МММ» находящийся под стражей в «Матросской тишине», зарегистрирован кандидатом в депутаты Госдумы по Митишинскому одномандатному округу Москвы №109. За него собрано 27 тысяч голосов при норме пять тысяч. Тем временем с С.Мавроди имел разговор А.Тулеев. Но тема их беседы не касалась выборов.

Председатель нашего Законодательного собрания по просьбе попечительского совета по строительству нового храма в Рудничном районе Кемерово попросил АО «МММ» принять пожертвованные прихожанами акции и билеты АО «МММ» по их курсовой стоимости.

Симфонический оркестр Кузбасса, находящийся на гастролях в Европе, дал шесть концертов в Германии и два — в Бельгии. Впереди — Франция. В концертах принимают участие солисты Бельгии, Франции, Германии. Все выступления пройдут при аншлагах.

В поселке Комиссарово (Кемеровский район) открыт новый православный приход Сергея Радонежского. Как сообщили в комитете по религиозным связям областной администрации до конца года планируется откритые еще шести приходов в Междуреченске, Новокузнецке, Мариинском и Ижморском районах.

погода

СЕНТЯБРЬ	
☉ 27 ☾	
Восход 7.18	Посл. четв. 28 сентября
Заход 19.03	Восход 14.06
Долгота дня 11.54	Восход 22.06

Центр по гидрометеорологии сообщает. 27 сентября по области немощно ожидается переменная облачность, небольшой кратковременный дождь. Ветер южный сильный. Температура 4-14 местами до 14 градуса тепла. Давление будет падать, влажность не изменится.

срочно в номер

## Не последние в делах

Яйский район по алфавитному порядку всегда числится в последней строке. А вот что касается конкретных дел, особенно сельскохозяйственных, то в этом году не помешало бы написать установившуюся традицию. Вслед за чебулинскими хлебобородами Яйского района поистине закончили уборочную страду.

Дорога к последнему колосу была слишком нелепой уже начиная с первого посеянного зернышка, — рассказывает начальник райсельхозуправления В.И.Иванов. — Трудности были в основном технического и финансового порядка, так что организационно приходилось крепко думать и подталкивать. Особенно специалистом и руководителем. Я считаю, что благодаря именно их работе и способностям район смог достойно завершить страду.

Что верно, то верно. Сейчас нет нужды вспоминать, как в кредит и под честное слово ремонтировалась зерноуборочная и тилловая техника, как различные коммерческие службы помогали крестьянам деньгами на покупку ГСМ. Все это имело место. Вот только главное — комбайны не стояли в поле из-за аварий и сухих топливных баков, хлеб, хоть и не слишком богатый на этих тяжелых полях

жестких землях, непрерывным потоком шел с полей на тока. В основном страду завершили до наступления ненастья, а зерновых площадей в Яйском районе худо-бедно 26,300 гектаров. С наскуко не возьмешь. А такие хозяйства, как «Родина», «Победа», «Миряевский», завершили уборку хлеба в теплые дни былого лета и успели зерно нового урожая повести до конишин и полностью убрать в зерносклады.

К сегодняшнему дню хлеба на токах вообще нет, весь пересушен и заспан в закрытом, — продолжает Иванов. — Конечно, нынчеют по хозяйствам разношерстные — от 14 до 20 центнеров с гектара — весь успех в том, что нынче, как никогда хорошо, налажена работа токов и сушилок. Сказалась, впрочем, как и на косовице, и обмолоте, система стимулирования труда хлеборобов и умение руководителей убедить и без того уже обманутого мужика, что главная ценность для него — это хлеб. И ведь не подвели мужики — вот что радует. Хотя до отхода крестьянину еще далеко: впаху забы форсирем — уже 60 процентов земель подныли, скотину на зиму ставим, семена готовим, коротче, выходов пока нет.

Е.САЛЕНКО, Яйский район.

тепло и свет

# Энергетика в одиночку не тонет. Если на дно, то вместе с нами

### 3. С отоплением атмосферы нынче будет все в порядке

Виктор КЛАДЧИХИН, обозреватель "Кузбасса".

Слов нет, никто из нас от повышения цен в восторг не приходит. Но в том и отличие любой комиссии от рыночного потребителя, что она свои возмущения должна подтверждать доводами более убедительными, чем просто возмущение.

Региональная комиссия никаких встречных расчетов не вела и никаких других цифровых доводов не привела.

Но заперт на введении новых тарифов выданы был

"Искусственно созданная критическая ситуация", —

так оценил тот запрет отраслевой профсоюз. В официальном послании областному Законодательному собранию и администрации говорится, что "областная энергосистема превращается в банкрот".

Долги продолжают расти, и в свою очередь растут долги системы в бюджет пенсионной фонда, соцстрах.

Причиной искусственно созданной критической ситуации, говорится далее, является неукрепление тарифов, экономическая обоснованность которых доведена и подтверждена Федеральной энергетической комиссией еще 20 июля, но до настоящего времени региональная комиссия игнорирует это решение.

Таким образом, неопределенность, в которую попала энергосистема, вызывает недоумение.

Добавим, что претензии региональной комиссии к "Кузбассэнерго" сводятся к тому, что тарифы должны быть увеличены не в два, а в полтора раза.

Добавим также, что тарифа идет уже с начала лета, новые тарифы должны были вступить в силу с начала третьего квартала, то есть с 1 июля. При подготовке к предстоящей зиме энергетика рассчитывали только на них, поскольку никакой государственной поддержки не имеют.

К чему это привело, а и попытка рассказать в данных публикациях Рассказ получился не только минимальным, но и однообразным — на всех предприятиях беда одна и та же. К ней никто по-настоящему не готов.

Нарушение тарифов на тепловую и электрическую (Окончание. Начало на 1-й стр.)

энергию, — возвращаясь к профсоюзному документу, — не позволило восстановить индексность и нормальную работу отрасли. Это может вызвать непредсказуемые последствия не только в Кузбассе, но и дестабилизировать жизнедеятельность всего региона".

Наконец, еще один документ. Он пришел в Кемерово еще 25 июля. В нем говорится:

"Решением Федеральной энергетической комиссии (протокол от 30 июня 1994 г., утвержденных 25 июля 1994 г.) Указанные тарифы являются обоснованными и справедливыми".

Учитывая, что в указанный срок расчеты и обоснования не представлены, среднеотраслевые тарифы "Кузбассэнерго" на третий квартал утверждаются по представленным "Кузбассэнерго" материалам с учетом заключения экспертизы и поправки на фактической уровень инфляции: на электрическую энергию — 69,2 коп./кВт.ч, на тепловую — 2553 руб./Гкал. Указанные среднеотраслевые тарифы введены решением Федеральной энергетической комиссии с 20 июля 1994 г."

Прому прошения за длинную шпату и прошу еще раз прочесть последнюю строку: "Указанные тарифы введены решением Федеральной энергетической комиссии с 20 июля 1994 г."

То есть государственная организация, вышедшая в длинном случае инстанции, решил одно. А другая инстанция, у нас в области, решила, что этому решению можно не подчиняться. Дело в том, что стралать от этой самостоятельности оный будет вынуждены не столько промпредприятия, то есть самые большие потребители, а мы с вами, граждане.

Когда начнут лопаться (тыфу-тыфу) батареи в наших квартирах, арид ли кого будет виноватым проблема — останутся или нет такой-то цех на таком-то предприятии. На наши чужды будут воздействовать совсем другие раздражители. И насколько эффективной сможет стать тогда помощь областной энергетической комиссии?



Как уже сообщалось, в Новокузнецке прошла выставка "Кузбасс-Экспо-94", организованная администрацией области и акционерным обществом "Кузбасская ярмарка". На открытии присутствовало более шестидесяти представителей и гостей из России, стран СНГ, Чехии, Словакии, Польши, Бельгии и Египта. В выставочных павильонах были представлены образцы продукции пред-



приятий большинства городов и районов Кузбасса, новейшие научные разработки и технологии, созданные в вузах и научных учреждениях области. Сельские труженники демонстрировали не только традиционные пшеницу и помидоры, но и продукты переработки мяса, меха и даже лимоны. Выставку "Кузбасс-Экспо" планируется сделать ежегодной.



НА СНИМКАХ: в выставочных павильонах городов Тоски, Мариинска и Новокузнецка. Фото А.Блютинского.

## Указ Президента Российской Федерации О присвоении почетного звания "Заслуженный строитель Российской Федерации" работникам предприятий и организаций транспортного строительства

За заслуги в области строительства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

**БОБРОВНИК Марии Антоновны** — бригадирю мостов пути строительного-монтажного поезда №186 акционерного общества «Кузбасстрансстрой», Кемеровская область.

**ЗАЙЦУ Федору Григорьевичу** — начальнику строительного-монтажного поезда №186 акционерного общества «Кузбасстрансстрой», Кемеровская область.

**СМЕРТИНУ Олегу Семеновичу** — директору по строительству корпорации «Кузбассинвестуоль», Кемеровская область.

Президент Российской Федерации **Б.ЕЛЬЦИН**.

Москва, Кремль. 5 августа 1994 года. № 1613.

в номер

## Почему угольщики не подписали Договор об общественном согласии

наши интервью

### Задание на каждый день

В Осинниках разработана и уже реализуется программа возрождения духовности и культуры. В чем суть этой программы? Об этом мы беседуем с главой городской администрации Михаилом Михайловичем Масловым, которому недавно было присвоено звание "Заслуженный работник культуры Российской Федерации", с чем мы его и поздравляем.

— Прежде оговорюсь, речь идет именно о возрождении культуры, так как за то время, когда всех нас стали торопить в "светлое капиталистическое будущее", мы многое растеряли из духовных ценностей. Их сегодня просто-напросто надо восстанавливать. Причем растеряли не по собственной вине. Так, газета "Известия", которая читается своей "сверхдемократичностью", в номере за 15 марта с.г. сообщает: "...в самые мрачные годы советского периода (подобные фразы для "Известий" не редкость. — А.Ц.) на культуру в бюджете СССР выделялось не менее пяти процентов".

В этом году на культуру выделено 0,3 процента...

Вот и судите после этого, какково сегодня приходится работникам культуры. Тем более, что многие промышленные предприятия отказываются впрямь содержать свои учреждения культуры, перекладывая эту работу на не столь уж богатый городской бюджет.

Вспомните историю. В двадцатые годы в любой избачинке собирались полными людьми, чтобы послушать обыкновенное радио. Выходит, даже самые примитивные точки зрения наших дней учереждения культуры были подлинными центрами по пропаганде духовных ценностей.

А прямо-таки золотая пора кузбасской культуры шестидесятых-восемидесятых годов! Повсеместно, в том числе в Осинниках, гастролировали лучшие театры страны, актеры встречались со своими поклонниками в трудовых коллективах. Помогали для них соорудили прямо в шахах, на строительных площадках. Хотя экономика нашего края и тогда переживала не лучшие времена, тем не менее находились силы и средства, чтобы люди получали радость от приобщения к искусству.

Что же мы видим сейчас? В то время, когда народные избранники в Государственной думе бьются за десятки доли процента ассигнований на культуру, едва ли не единственным средством общения всех нас с внешним миром остает-

ся телевизионный ящик. Он же зачастую выдает такое, что диву даешься: примитивная реклама, обилие зарубежные боевики, лишь глубокой ночью пера программа "Остатки" похлещет что-то роковое: отечественный художественный фильм или дает возможность послушать концерт "звезд" нашей эстрады.

Разумеется, в такой обстановке о скором возрождении подлинной культуры в стране говорить не приходится, хотя общепризнано, что ее общий уровень низок. Могут сказать и больше — в этом одна из причин роста преступности.

Значит, рассчитывать на какую-то помощь свыше, поднимая культурный уровень наших людей, сегодня не стоит. Надежда может быть только на собственные силы, на те ресурсы, которые под рукой. Забегая вперед, могу сказать, что к реализации "Программы возрождения духовности и культуры в городе Осинники" мы привлекли многие силы. Например, она была разработана совместно со специалистами Новокузнецкого пединститута, городской творческой интеллигенцией, помогли давние друзья и коллективом Новокузнецкого драматического театра.

Точно так же, совместно усилиями, изыскивая источники финансирования для реализации программы. Здесь, конечно, и городской бюджет, и помощь коммерческих структур, частных предприятий, которые помогают ремонтировать учреждения культуры. Короче, критический уровень состояния культуры и духовности заставил выколоться многие силы.

Сама же программа построена таким образом, чтобы она охватила как можно более широкое слое населения. При этом учитывалось, что Осинники в значительной мере населены пенсионерами, которых около трети от общего числа жителей.

Под руководством специально на то созданного центра эстетического воспитания, как постоянно действующего органа, для реализации программы уже многое сделано. Значительно укреплены материально-техническая база общеобразовательных школ и культурно-просветительных учреждений. Практически во всех учреждениях культуры сегодня имеются музыкальные центры, видеомагнитофоны. Для всех общеобразовательных и музыкальных школ приобретены соответствующие инструменты, коммуналционные системы.

Совет кузбасских территориальных комитетов Российского не зависимо профсоюза работников угольной промышленности принял заявление, в котором объясняется, почему он не подписал Договор об общественном согласии в Кемеровской области.

Совет кузбасских территориальных комитетов считает, что вопрос о подписании Договора поднимать искусственно и не отражает настроений трудовых коллективов. В условиях резкого обостришейся социально-экономической ситуации, говорить-

ся в заявлении, влияющие трудовые коллективы в политическое и научные учреждения области. Сельские труженники демонстрировали не только традиционные пшеницу и помидоры, но и продукты переработки мяса, меха и даже лимоны. Выставку "Кузбасс-Экспо" планируется сделать ежегодной.

Далее утверждается, что Российский независимый профсоюз работников угольной промышленности заключил с правительством отраслевое тарифное соглашение, где записано, что в случае его выполнения профсоюз отказывается от забастовок и других акций. Договор об общественном согласии запрещает проведение забастовок, ведущих к перерас-

пределению федерального бюджета. Отсюда следует, что, являясь латентной отраслью, профсоюз не имеет морального права подписывать два исключительных друг друга документа.

А потому совет кузбасских территориальных комитетов не смог пойти на подписание Договора об общественном согласии, который лишает работников угольной отрасли возможности прибегнуть к методам отстаивания своих интересов.

А.БОЛЬШАНИН.

## Кемерово: события, факты

Первое постановление которое подписал глава администрации г. Кемерово Владимир Михайлов выйдя из отпуска, называется "О порядке организации и проведения массовых акций на территории города". В последнее время, говорится в нем, участились случаи проведения митингов пикетирования, других массовых акций без предварительного уведомления администрации г. Кемерово. Тем самым нарушается закон. Чтобы нормализовать ситуацию подготовлено соответствующее постановление. В нем, например, отмечается, что на площади Советов могут проводиться исключительно мероприятия областного значения.

Позтому администрация решила провести мероприятия культуры и спорта в выходные дни. День шахтера, день города и многие другие. Не забываем о самых пожилых горожанках. Для них организованы специальные дни: чествования ветеранов труда, бесплатная демонстрация кинофильмов, благотворительные концерты.

Думается, что городской администрации при реализации своей программы приходится встречаться с немалыми трудностями?

— Конечно, их хоть отбавляй. Например, прямо-таки кризисную зору переживает кинотеатры. Зрителей почти нет, оных не устраивают цены на билеты, других репертуар кинофильмов, третьи предпочитают смотреть те же боевики, главным образом американского производства, по телевизору. В итоге в нашем центральном кинотеатре "Спартак" за месяц бывает по два-три человека, что, разумеется, мало.

Или взять городской парк. Он производит, мягко говоря, безотрадное впечатление. Не работает большинство аттракционов, не устраивают горожан места для прогулок. Что скрывать, во всем этом в значительной мере повинны сами горожане, отдельные их категории превратили парк в место из самых переполненных в Осинниках.

И какие бы финансовые и этого порядка трудности при этом ни встречались, управление культуры прилагает усилия, чтобы восстановить разрушенное. И восстанавливает. Только насколько ли?

Подобные факты еще раз говорят о том, насколько важно поднимать общую культуру горожан. Ведь чтобы охранять социальное, восстановленное, к сожалению, скажем, аттракционному митинговатера не поставив. Главным ограничком должна стать человеческая совесть. А она, к сожалению, пока есть не у каждого.

Беседа с А.ЦЫРЯКИН.

г.Осинники.

## реформа и мы

### «Я верю в фермерство России»

В Барнауле прошел региональный совет Всероссийской ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов. Там журналист Анатолий Панин встретился с вице-президентом ассоциации Ю. И. ЛИНИНЫМ и взял у него интервью. Ниже мы публикуем фрагменты их беседы.

— Юрий Иванович, как вы оцениваете обстановку в фермерском движении России?

— Ситуация сложная. С одной стороны, фермерство крепнет с другой — слабеет.

— Как это понимать?

— Те фермеры, которые встали на путь самостоятельной инициативы в 1991-1992 годах и тогда подучили от государства милошачью поддержку, уже крепко стоят на ногах. А текущая крепкая политика оказалась торжеством в фермерском движении. Во всех регионах России, включая и ваш Кузбасс, наблюдается ежегодный приток людей в фермерское движение. В то же время часть фермерских хозяйств прекращает свое существование, возвращает государство землю, репродуцирует с трудом нажитое имущество и оборудование чтобы рассчитаться за взятые ранее кредиты.

— У вас, Юрий Иванович, нет опасений за то, что отток волюнтеристов из фермерского движения?

— Нет. Фермеры, как социальная прослойка среди сельского населения, уже прочно заняли свою ячейку в жизни. Вызывает тревогу то что часть крестьянских хозяйств сохра-

нив свой статус, по сути дела, ушла от товарного производства. В основе их трудовой деятельности укрепился принцип натурального хозяйства. То есть они живут одной заботой — лишь бы прокормить свою семью. И не больше.

— Почему же крестьянские (фермерские) хозяйства отказываются от производства товарной продукции?

— Анализ показывает, что натуральным хозяйством в основном занимаются люди, которые включились в фермерское движение год-два назад. У них слабая производственная база. Отсюда и результаты.

— Мне, Юрий Иванович, приходится сталкиваться с таким явлением: чтобы получить стартовый капитал (на кредиты на землю плохую), фермеры зачастую впадают в коммерцию. Как вы относитесь к фермеру-коммерсанту?

— Вполне терпимо. Ничего страшного в этом нет. Если мы оглянемся в прошлое России, в нашу историю, то увидим, что крестьянин испокон веков, кроме основного производства, занимался отхожим промыслом, кустарничал и т.д. Зарабатывая таким образом деньги он вкладывал в развитие своего хозяйства.

— Мне кажется, сегодня фермеру куда легче произвести продукцию, чем реализовать ее. Перерабатывающая промышленность (мясокомбинаты, гормолзаводы, хлебопекарные пункты и т.д.) не хочет заниматься «мелочью» и под всякими предлогами отказывается от услуг фермеров.

— Вы правы. В свое время мы наделили, что переработчики наладили контакты с крестьянскими хозяйствами, но увы. Во время приватизации фермеры оказались на обочине этого мероприятия. Поэтому они направили самостоятельную инициативу на переработку своей продукции.

— Но ведь не каждый фермер сможет приобрести, к примеру, комбайн или же хлебопекарню.

— Совершенно верно. В этом деле нужна кооперация. Практика показала, что это наиболее приемлемый путь развития переработки местной продукции. Положим, перерабатывающий завод принадлежит акционерному обществу фермеров. Они управляют им. Все доходы, полученные от реализации конечной продукции, акционеры делят между собой пропорционально вложению в переработку сырья (молоко, мясо, картошка и прочее). Я убежден, что только фермерские кооперативы смогут конкурировать с монострами-переработчиками.

— Юрий Иванович, будем открываться. Как вице-президент ассоциации, вы верите в будущее фермерства России?

— Безусловно. Если бы я не верил, то не занимал бы эту должность. Фермерское движение — процесс необратимый. Есть в этом движении издержки производства, стихийность и прочие негативные явления. Все это, как говорится, трудности роста. Но я верю в фермерство России.

Барнаул — Кемерово.

Каждое убийство, оставшееся ненаказанным, уменьшает безопасность других людей.

УЭБСТЕР.

официально

# РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 19.09.94 N724-р

## О состоянии и мерах по укреплению общественного порядка на территории Кемеровской области

В ходе обсуждения на совещании 21-24 августа 1994 года вопроса по исполнению постановлений администрации области N11 и N12 от 29 ноября 1993 года, распоряжения N948-р от 4 декабря 1993 года отмечалось, что большинство руководителей территорий, горрайорганов внутренних дел осуществляли комплекс мер организационного, правового и практического характера, направленных на укрепление общественного порядка в городах и районах области.

С начала года за административные нарушения, предусмотренные постановлением N11, составлено и передано на рассмотрение административных комиссий почти 11 тысяч протоколов, свыше 7 тысяч граждан наказано сотрудниками милиции штрафами на месте нарушения. Общая сумма штрафов за этот период составила 61,5 млн. рублей.

На 1 августа текущего года в области действовало и осуществляло значительную правоохранительную помощь подразделения милиции общественной безопасности 279 общественных пунктов охраны порядка, 643 добровольные народные дружины, 27 казачьих формирований, 388 добровольных объединений самообороны, 17 отрядов содействия милиции. В рейдах совместного патрулирования милиции с общественностью с начала года приняло участие 23,5 тысячи представителей различных структур исполнительной власти.

Большой инвентарной, заботой о безопасности и спокойствии населения отличаются администрации городов: Белово (Шаталов Г.П.), Кемерово (Михайлов В.В.), Ленинск-Кузнецкий (Астафьев Л.Е.), Юрга (Ченцов С.В.), районов: Беловского (Акулиничев П.Н.), Ижморского (Сельх Г.В.), Ленинск-Кузнецкого (Александров А.Ф.).

Вместе с тем, отмечая сложившуюся на сегодня правовую культуру, низкий уровень правовой культуры в обществе, повсеместное отступление граждан от установленных норм общественного поведения, нельзя согласиться с таким положением дел, когда на 10,5 тысячи работников милиции общественной безопасности (местной милиции), ежедневно заступающих на службу по охране общественного порядка, с начала года в соответствии с постановлением N11 выявлено немногим более 18 тысяч административных нарушений.

Свидетельством соответствующего уровня исполнительной дисциплины являются сравнительные показатели в расчете на 1 тысячу численности населения.

Если в городах Осинники, Ленинск-Кузнецкий, Юргинском районе на 1 тысячу населения выявлено и наказано за административные нарушения более 15 человек, то в городе Топки и Топкинском районе — 0,8, в Мысках — 2,3, Прокопьевске — 2,6, Киселевске — 3,6. Тот же расчетный показатель по численности дружинников составляет в г.Белово — 17,4, Ленинск-Кузнецком районе — 11,8, вместе с тем в г.Мысках — 0,3, Киселевске — 0,4, Междуреченске — 0,5.

На малоэффективных подразделениях охраны общественности

зультатах охраны общественной безопасности отмечается низкая плотность милицейских нарядов. Некомплект милиции общественной безопасности достиг 13,6, а в городах Междуреченске, Осинники, Топки он превышает 20 процентов. Такая ситуация сдерживает выполнение обязанностей по обеспечению общественной безопасности, утвержденной Указом Президента Российской Федерации.

Стороннюю позицию в профилактике и пресечении административных правонарушений занимают руководители жилищно-коммунально-образовательных, культурно-образовательных, культурно-образовательных учреждений, предприятий общественной безопасности, транспорта.

Не принимаются достаточные меры по созданию условий, обеспечивающих административный спрос за противоправные деяния (отсутствие автомоек, рекламных щитов, площадок для выгула собак и т.д.).

Низка информированность населения о нарушениях установленных норм поведения в общественных местах, влекущих за собой административную ответственность.

Недостаточно активны в выявлении административных нарушений общественной безопасности формирования и рейды совместного патрулирования.

В целях дальнейшего укрепления общественного порядка на территории области, усиления исполнительной дисциплины:

1. Предложить администрациям городов и районов:

1.1. В месячный срок обеспечить отработку по исполнению нормативных актов администрации области, собственных решений, направленных на укрепление общественного порядка, определить меры по усилению ответственности руководителей структурных подразделений администрации за их исполнение.

1.2. До принятия федерального и областного законодательства об участии граждан и их общественных формирований в охране правопорядка использовать опыт администрации г.Юрга по учреждению социальных льгот, форм морального и материального поощрения для активных участников правоохранительного общественного движения.

1.3. В соответствии с местными условиями разработать и осуществлять меры по строительству необходимого количества автомоек, рекламных щитов и досок объявлений, площадок для выгула собак.

1.4. Развернуть системную просветительскую работу по информированию населения об отступлениях от установленных норм общественного поведения, влекущих за собой административную ответственность. В этих целях организовать в местных радиопередачах, на страницах газет постоянные рубрики, распространение среди населения листовок и буклетов.

2. Администрациям городов и районов, управлению внутренних дел администрации области:

2.1. До 1 декабря т.г. принять исчерпывающие меры по комплексному подра-

влению общественной милиции до введенной штатной численности.

2.2. В ходе подготовки к зиме провести паспортную работу улич, площадок, скверов, парков, транспортных магистралей, жилых кварталов и иных мест массового пребывания граждан с целью выявления и устранения факторов, ослабляющих безопасность граждан.

2.3. В течение месяца обеспечить в требуемом количестве сотрудников милиции общественной безопасности, работников жилищно-коммунального хозяйства постановлением N11 карманного формата.

3. Управлению внутренних дел администрации области, горрайорганам:

3.1. Обеспечить сотрудников милиции общественной безопасности необходимым количеством транспортных средств на месте правонарушений.

3.2. С учетом усиливающегося влияния на состояние общественного порядка и преступности незаконно проживающих и занимающихся противоправной деятельностью иностранцев в лиц близкого зарубежья в течение сентября-ноября т.г. провести комплекс оперативно-поисковых мероприятий по их выявлению и пресечению среди них преступных намерений и деяний.

3.3. Рекомендовать разработать и с сентября т.г. внедрить форму поледальной отчетности горрайорганов внутренних дел по результатам работы милиции общественной безопасности в выполнении постановлений администрации области N11 от 29 ноября 1993 года. Об итогах информировать главу администрации области, городов и районов.

4. Управлению координации деятельности правоохранительных органов (Патроков С.И.), главному финансовому управлению (Шинкевич С.В.), управлению внутренних дел (Савельев В.И.) администрации области до 1 октября т.г. внести предложения по доведению численности милиции общественной безопасности до штатной численности, предусмотренной Указом Президента Российской Федерации от 12 февраля 1993 года N209, определить порядок финансирования за счет областного и местных бюджетов.

5. Управлению координации деятельности правоохранительных органов, управлению внутренних дел администрации области:

5.1. До 1 октября т.г. подготовить распоряжение администрации области и сформировать состав областного штаба по руководству деятельностью общественных формирований правоохранительной направленности, разрабатывать и утвердить положение о его функциональных обязанностях.

5.2. Осуществлять постоянный контроль за ходом выполнения настоящего постановления, обобщать достигнутые результаты и принимать соответствующие меры по укреплению общественности порядка в городах и районах области.

М.КИСЛУК, глава администрации области.

# ЧИЮ

человек недели

П АРИЖ (ИТАР-ТАСС). Несмотря на недавнюю переизбранную повторную операцию по поводу рака предстательной железы, Франсуа Миттеран чувствует себя в силах оставаться на президентском посту до конца мандата, истекающего будущей весной. В продолжении интервью, опубликованном в «Фигаро», президент Франции отметил, что, если бы у него были сомнения на этот счет, он ушел бы в отставку.

Этим интервью президент прервал затянувшуюся паузу, начавшуюся в середине июля. Сложное хирургическое вмешательство, затянувшееся ввиду отсутствия желаемого результата, время летних отпусков и общий, пусть и не очень короткий в этом году, спад политической активности — все это привело к тому, что фигура президента была несколько затуманена в публичном пространстве. Но в политическом плане Франсуа особую активность выдвинул министр внутренних дел Шарль Паску. После возвращения из отпуска резко заявил о себе премьер-министр Эдуар Балладур и лидер оппозиции Жак Ширак.

Управлению внутренних дел администрации области, горрайорганам:

3.1. Обеспечить сотрудников милиции общественной безопасности необходимым количеством транспортных средств на месте правонарушений.

3.2. С учетом усиливающегося влияния на состояние общественного порядка и преступности незаконно проживающих и занимающихся противоправной деятельностью иностранцев в лиц близкого зарубежья в течение сентября-ноября т.г. провести комплекс оперативно-поисковых мероприятий по их выявлению и пресечению среди них преступных намерений и деяний.

3.3. Рекомендовать разработать и с сентября т.г. внедрить форму поледальной отчетности горрайорганов внутренних дел по результатам работы милиции общественной безопасности в выполнении постановлений администрации области N11 от 29 ноября 1993 года. Об итогах информировать главу администрации области, городов и районов.

4. Управлению координации деятельности правоохранительных органов (Патроков С.И.), главному финансовому управлению (Шинкевич С.В.), управлению внутренних дел (Савельев В.И.) администрации области до 1 октября т.г. внести предложения по доведению численности милиции общественной безопасности до штатной численности, предусмотренной Указом Президента Российской Федерации от 12 февраля 1993 года N209, определить порядок финансирования за счет областного и местных бюджетов.

5. Управлению координации деятельности правоохранительных органов, управлению внутренних дел администрации области:

5.1. До 1 октября т.г. подготовить распоряжение администрации области и сформировать состав областного штаба по руководству деятельностью общественных формирований правоохранительной направленности, разрабатывать и утвердить положение о его функциональных обязанностях.

5.2. Осуществлять постоянный контроль за ходом выполнения настоящего постановления, обобщать достигнутые результаты и принимать соответствующие меры по укреплению общественности порядка в городах и районах области.

# Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции



Франсуа Миттеран

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции

Миттеран о Миттеране и Франции



памятные монеты

МОСКВА. Центральный банк Российской Федерации выпустил в обращение памятные монеты из серебра, платины и палладия четвертой географической серии «Первая Русская антарктическая экспедиция».

НА СНИМКЕ: левая и обратная стороны палладиевой монеты достоинством 25 рублей.



Фото (ИТАР-ТАСС).

**ДОМ КИНО "МОСКВА".**  
 Большой зал. Блистательная эротическая эпопея СОБЛАЗНЕННАЯ СНОМ (12, 14, 16, 18, 20). Возрастное ограничение 16 лет. Малый зал. Эротическая мелодрама СОБЛАЗНЕНИЕ (СЛУЖАНКА) (12, 14, 16, 18, 20). Возрастное ограничение 18 лет. Виллегал. Савелий Краморев, Семен Фараф, М.Кокшенов в новой кинокомедии РУССКИЙ БИЗНЕС (11-40, 15-40, 19-40). Фантастический фильм ужасов ВОССТАВШИЕ ИЗ АДА, фильм третий (13-40, 17-40).  
 "АВРОРА". Большой зал. Американский фантастический фильм ужасов ДРАКУЛА, две серии (13-40, 16, 18-20, 20-40). Американский боевик В КОЛЬЦЕ (14-30, 16-20, 19-40). МОЛОДАЯ ЛЕДИ ЧАТТЕРЛЕЙ-2 (18, 21-20).  
 "ЮБИЛЕЙНЫЙ". БОЕШЕННЫЕ ПСЫ (12, 20). Не-

**Вниманию абонентов, пользующихся услугами междугородной телефонной станции!**  
 Во избежание взаимных претензий просим граждан, покупающих городские номера телефонов и выезжающих в обмененные, купленные и т.д. квартиры с телефоном, известить справки на междугородной телефонной станции о задолженности за услуги МТС по приобретаемому телефону и решить вопрос о погашении задолженности, если таковая есть.  
 С 1 октября 1994 года МТС такие претензии принимать не будет. Долги будут взыскиваться с владельцев телефонов.  
 Справки выдаются в абоненте МТС.  
 Облстная междугородная телефонная станция.

**ВСЕГДА НА СКЛАДЕ КРИСТАЛЬНО ЧИСТАЯ водка из Германии:**  
 "ЕКАТЕРИНА II", "ЗАРАСКА", "ШАХМАТ" — 0,7 л; "ПЕТРОВ", "ЦАРЬ ПЕТР" — 1 л.  
 Цена минимальная.  
 Обращаться: Г.ПРОКОПЬЕВС, ПР.ШАХТЕРОВ, 10.  
 Тел. (266) 220-64.

**АО "ЭЛЕКТРОСВЯЗЬ" КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ**  
 доводит до потребителей СВЕДЕНИЯ ОБ ИЗМЕНЕНИИ с 1 октября 1994 г. ТАРИФОВ НА УСЛУГИ ПРОВОДНОГО РАДИОВЕЩАНИЯ для населения:  
 абонентная плата за радиоточку в месяц — 800 руб.  
 Подробнее можно ознакомиться в преискуранте непосредственно на предприятиях связи, предоставляющих данную услугу.  
 Тел. 26-35-17 в Кемерове.

Сообщаем своим клиентам о поступлении: краскопультов СО-20Б, краскораспылителей КРП-11 (0,4 МПа), КРП-18 (0,2 МПа), пистолетов монтажных ПЦ-84, ценных электроники фирмы "ELTOS".  
**Как всегда на складе:**  
 "болгарки", электродрубки, электропилы, перфораторы, электродрели и многое другое.  
**ПКФ "ЭЛЕКТРА"**  
 тел. 28-07-43, 28-97-10  
 пр. Кузнецкий 83<sup>а</sup>

**ФИРМА «КУЗБАССМЕДИМПОРТ»:**  
 цифровые аппараты измерения кровяного давления производства Японии (фирма «OMRON»); пальцевые — 300 тыс. руб., кистевые — 310 тыс. руб., плечевые — 280 тыс. руб.; электронные термометры — 35 тыс. руб.  
 Гарантия — 1 год.  
 Форма оплаты любая.  
 Тел.: 26-87-22, 26-79-94 в г.КЕМЕРОВО.

**ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:**  
 ЗДАНИЯ МОДУЛЬНОГО типа — оппкованные и утепленные с двух сторон — 16,24х4 по 46 млн. руб. (возможен монтаж «под ключ»); СЕТКУ «РАБИЦУ»; ВОРОТА ГАРАЖНЫЕ — 1,9х2,4 м — 350 тыс. руб.; бытовые и автомобильные отопительные УСТАНОВКИ на дилтопливе. 1,2 л/час на 12, 24, 220 вольт (для дач, автобусов, автомобилей) — от 717 тыс. руб.; ДВИГАТЕЛИ «УАЗ» первой комплектности — 1,8 млн. руб. (справка-счет); ЗАПЧАСТИ К «УАЗ»; АВТОМОБИЛИ «ЗИЛ» (самосвал) б/у, на ходу — 4,5 млн. руб.; АВТОБУС «ПАЗ» — на ходу, б/у — 7 млн. руб.; ГАРАЖИ СБОРНО-РАЗБОРНЫЕ, окрашенные, толщ. 2,5 мм, 3,6х6 м — 2,2 млн. руб.  
 Тел.: 7-18-05, 7-21-30, 7-02-82.

**ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ**  
 немецкий 100-граммовый ШОКОЛАД нескольких видов.  
 Тел.: 26-81-28 — в раб. время, 51-59-72 — вечером.  
 Только до 10 октября 1994 года "КЕМЕРОВОГРОМАШНА" ПРОВОДИТ льготную распродажу ТРАКТОРОВ «МТЗ-82УК» по 13500000 руб., ГВОЗДЕЙ СТРОИТЕЛЬНЫХ в ассортименте по 1700 руб. за 1 кг.  
 Тел.: 26-39-56, 26-47-62 (г.Кемерово, пр.Кузнецкий, 22).

**ОА "ХОЗТОРГ"**  
 ПРЕДЛАГАЕТ: мебель югославскую корпусную "ОФОРТ"; кухонные гарнитуры "МОНИКА", "ЭЛИЗА"; обои (Югославия, Турция); краску автомобильную (Югославия); светильники, электротовары, товары бытовой химии и другое.  
**ВНИМАНИЕ: НОВИНКА!**  
 В широком ассортименте "АСПЕКТ-МОДИФИКАТОР" для контактирующих поверхностей, очистители топливной системы, камеры сгорания, масляной системы, двигателя, трансмиссии.  
**ПРОДЛИТЕ СРОК ЖИЗНИ ВАШЕГО АВТОМОБИЛЯ!**  
 Сдаст в АРЕНДУ СКЛАДСКИЕ ПОМЕЩЕНИЯ; оказывает ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ; предлагает ТОВАР НА РЕАЛИЗАЦИЮ на договорных условиях.  
 Адрес: Г.КЕМЕРОВО, УЛ. СПАСАТЕЛЬНАЯ, 59;  
 Тел.: 22-12-19, 22-12-35.

**ПРИНЦИП И КЛЮЧ ОБЫЙНЫЙ**  
 оптом и мелким оптом со склада в Кемерове предлагает фирма «ПИРАМИДА»  
 Тел. 21-25-44 в г.Кемерово.

**ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ И ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ**  
 на поставку кабельной продукции марок: ААШВ, ААБЛУ, ЛВВ, КГХЛ, ТПП АКВВГ, КВВГ различных сечений.  
 Тел. в Кемерове 51-23-24.

**ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В ЮРГЕ:**  
 ТРАКТОРЫ «БЕЛАРУСЬ» «ЮМЗ-6АКЛ», ПОГРУЗЧИКИ-ЭКСКАВАТОРЫ «ЭФ-И» на базе трактора «ЮМЗ-6АКЛ».  
 Форма оплаты любая.  
 Тел. в Юрге (8-251) 2-43-16; факс 3-20-00; телетайп 715-021 «Круть».

**ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ МОТОЦИКЛЫ "УРАЛ".**  
 Цены ниже рыночных.  
 Тел. 55-65-98 в Кемерове (с 8 до 16 час.).

**ФИРМА "БЕЛЛТЕК", официальный представитель завода "Иркутсккабель",**  
 ПРОДАЕТ СО СКЛАДА В Г.КЕМЕРОВО КАБЕЛИ: силовые — ААШВ, АББЛУ, АВБВ, АВББШ, ВРГ различных сечений, силовые гибкие — КГШЗ 3х35+1х10, КГ 1х35, контрольные — АКВВГ, КМПВ различных сечений;  
 ПРОВОДА: алюминиевые голые для воздушных линий электропередач А-16... А-120, медные — ПВ, ПВВ, ПТВМ.  
 Форма оплаты любая. Возможен бартерный обмен.  
 Тел. в г.Кемерово: 25-16-11, 25-73-09.

# Информация для вас

Тел. 52-02-10

**МЕНЯЮТ**  
**ВНЕ ОБЛАСТИ**  
 г.Орехово-Зуево Московской обл. — на Кемерово. 1-комн. кв. ул.уч. пл.шпр. — на кв. в Центр., Ленинск. р-нах. Тел.: 25-30-13, 53-68-27, 23-25-57.  
**В ОБЛАСТИ**  
 шт Тисуль — на Кемерово, Новокузнецк. 1/2 2-квартирного приватиз. дома (3 изолир. комнаты, санузел разд., тел., усадьба 11 соток, все постр., кирп. гараж) — на лев. 1-комн. кв. или 3-комн. кв. либо 1-комн. кв. + доплата или продам. Возможны варианты в т.ч. с др. городами. Обр. по адресу: шт Тисуль, ул. Коммунальная, 51-2. Тел. 2-32-68. Тел. посредника в г.Кемерово 26-66-30.  
 д.Колбаска Юргинского р-на — на Кемерово. Част. рубл. дом (10х10, все надворные постр., усадьба 40 соток, есть корова, лошади и т.д.) — на лев. 2-комн. кв. Возможны варианты. Тел. 53-91-27.  
 г.Березовский — на Кемерово. 2-комн. кв. ул.уч. пл.шпр. (2 эт., тел.) — на кв. Тел.: в г.Кемерово 7-41-49, в любое время, в г.Березовский — 2-49-57, с 18 до 21 часа.  
**В КЕМЕРОВЕ**  
 Две КИТ по 18 кв.м — на 1-2-комн. кв. по договор; 4-комн. кв. ул.уч. пл.шпр. на ФПК — на 2-комн. кв. ул.уч. пл.шпр. с тел. + 1-комн. кв. или продам. Тел. 23-61-80.  
 2-комн. кв. ул.уч. пл.шпр. в Ленинск. р-не и дачу (8 соток, кирп. дом, баня, гараж, сарай) за пос. шт "Пионер" — на 3-комн. кв. ул.уч. пл.шпр. Возможны варианты. Тел. 53-80-34.  
 2-комн. кв. ул.уч. пл.шпр. в Ленинск. р-не и част. кирп. дом (3 комн., огород 6 соток) — на 4-комн. кв. в Ленинск. р-не или меняем часть дома на 2-1-комн. кв. Тел. 53-40-96.  
 3-комн. кв. (55 кв.м, в доме вода, слив, паровое отопление от печи, огород 18 соток, есть надворные постр., стайка, металл гараж, баня, погреб) в 50 км от Кемерово — на кв., кроме Кировского р-на и Южно-то. Тел.: дом. 25-17-52, раб. — 26-43-45.  
**ПРОДАЮТ**  
 Срочно! Кв. за надворный расчет. Тел. 23-39-26, с 9 до 17 час., кроме выходных.  
 Новую или мягкую мебель; безопилку "Дружба"; пакло строительную. Тел. 53-16-67.  
 Кухонный гарнитур "Мрия", новый, и спальный гарнитур (Румыния). Раб. тел. 26-92-72.  
 1-2-3-4-комн. приватиз. кв. Тел. 25-78-97, с 9 до 18 час.  
 Электронные торговые и промышленные весы от 15 кг и до 600 тонн с гарантией и сертификатом госстандарта. Тел.: 26-55-01, 26-74-32.  
 Металлич. гараж с местом (3,5х6), новый, без погребя,

около Ленинского РОВД. Сохраните ваш автомобиль гарантированно. Дом. тел. 51-42-28, вечером.  
 Срочно! Кирп. дом (3 комн., кухня, столовая, вода и слив, есть баня, огород 7 соток, все надворные постр.). Обр. по адресу: г.Кемерово, ул.Авиационная, 94. Проезд трамва. №6, 8 до ост. "Кооперативная".  
 2-комн. кв. (жил. пл. 28 кв.м, 2 эт., требуется ремонт) в Центр. р-не. Тел.: 23-14-70, 23-14-75.  
 Американский качественный кожаный пуховик, ценна 400 долларов. Тел. 28-29-25.  
 Сигареты "Прима" Прокопьевской фабрики куртки для мальчиков на заячем меху. Телефон 26-80-77.  
 Кирп. дом (4 комн., кухня, вода, слив, бетонный фундамент, все ремонт, уч-к 10 соток) в Рудничный р-не, цена 17 млн. руб. Возможен обмен. Обр. по адресу: Кировский р-н, ул.Спартак, 13-14. Ост. "3-й Особый".  
 А/м "ВАЗ-21099" 1992 г. вып., декабрь (в эксплуатации с августа 1994 г., экспортный вариант, лишнее крыло, сигнализ., магнитола), пробег 4 тыс. км, белого цвета, цена 9 тыс. долл. Тел. 52-85-54.  
 3-комн. кв. ул.уч. пл.шпр. (5 эт., 9-эт. дома) на "Рагуде" в 2-комн. подблагостр. кв. (уч-к 6 соток). Тел. 23-61-80.  
 "ВАЗ-968М" 1991 г. вып., пробег 15 тыс. км, белого цвета,

ки, все надворные постр., рядного дома, все посадки, есть свет, вода, порог) в Центр. р-не (р-н Геологический), по ул.Искитинская Набережная, или поменять на кв. Проезд авт. №80. Тел.: 23-65-79, дом. — 53-97-12.  
 А/м "Ниссан-Скайлайн" 1986 г. вып. (требуется ремонт двигателя). Тел. 52-45-46.  
 Недостр. левый дом (7х7, уч-к 12 соток, рядом тепло-трасса, вода, асфальтированная дорога) на Новостройке. Телефоны: 12-12-82, 12-14-35, 12-16-06.  
 Полностью левый дом (общ. пл. 62 кв.м, полз. пл. 32 кв.м, 2 спальни, зал, кухня 11 кв.м, большая прихожая, туалет, ванная, отопл. от котельной, гор. и хол. вода, огород 5 соток, стайка, гараж) в г.Анжеро-Судженске. Тел.: в г.Кемерово 7-40-62, в г.Анжеро-Судженске — 2-37-71.  
 2-ст.квартирный шкаф с антресолю (С.-Петербург); эл. печь "АРДЕМ" (4-конф., гриль); пальто кашемировое мужск. и женск. (Канада); шуба искусств. (пр-ва Франция). Тел. 7-27-59.  
**КУПАТ**  
 Срочно! Квартиру. Оплата наличными. Любое оформление документов беру на себя. Тел. 23-39-26, с 9 до 17 час., кроме выходных.  
 1-2-3-4-комн. квартиры. Быстро оформлю любые документы. Оплата гарантирована в

течение одного дня. Телефон 25-78-97, с 9 до 18 час.  
 Любую кв. в центральной части города. Тел.: 52-93-18, 23-51-40.  
 Любую благоустр. квартиру. Тел.: 52-93-18, 23-51-40.  
 Срочно! 2-комн. квартиру. Месяем 2-комн. кв. + КИТ (18 кв. м) на 3-комн. кв. Тел.: 51-31-10, 28-81-14, вечером.  
 Срочно! 3-комн. кв. ул.уч. пл.шпр. с тел., изолпр. компания, с кухни не менее 9 кв. м в Ленинск. р-не. Первый и последний этажи не предлагать. Тел. 52-72-96.  
 1-2-3-4-комн. квартиры. Оформлю документы. Тел.: 23-40-62, 23-20-10, с 11 до 16 час., 36-04-01, вечером.  
 3-комн. кв. ул.уч. пл.шпр. в Ленинск. р-не, желательнее в "Шалотарье" или в р-не маг. "Воспори" (2-6-й этаж, тел. Тел. 55-89-47.  
 Реализуем автомобили 205/70 Р-14 "снежная" — 125 тыс. руб.; аккумулятора 6 СТ-75 — 63 тыс. руб.; картерный — 320 руб. за кг. Обр. по адресу: г.Кемерово, ул.Тухачевского, 60. Тел.: 55-98-70, 55-84-29.  
 Организация реализует насосы "Тюль" для чистых и загрязненных вод, скважинные ЭЦВ, различные концевые к 20/30, к 45/5, хвостовые, кабель, волтеры СВ-15. Тел. в г.Кемерово 36-32-98.  
 Срочный ремонт цветных телевизоров на дому, гарантия

бесплатного ремонта, государственные расценки. Устанавливаем, с доставкой на дом, кинескопы 51ЛКЦ и все остальные. Подключаем декоративный импортного производства. Срок исполнения в этот же день, в любой день, в любое время. Тел. 51-02-20.  
 Реализуем сигареты "Camel", "Winston", "Marlboro" (США), "ОК" (Бразилия), воду минеральную "Ессентуки" — 1000 руб., окорочка куриные — 4000 руб., масло соевое (США) — 2500 руб., пиво "Бавария" — 1200 — 1400 руб., кофе (Бразилия) 7 наименований, тушенку (333 г, СНГ) — 2000-2200 руб., шифер алюминевый (1,2 х 0,65) — 7000 руб., печенье, маркер. Обр. по адресу: г. Кемерово, ул.Тухачевского, 22а-209. Телефон 55-15-00.  
**РАЗНОЕ**  
 Нашелось водительское удостоверение на имя Белозова В.В. прощу вернуть за вознаграждение. Тел.: 52-65-00, 55-05-53.  
 Имеюших информацию об угнанной а/машине "ВАЗ21099" А 06-52 ПХ, цвет "вишня", в ночь с 21 на 22 сентября 1994 года из гаражного кооператива "Южный" просим сообщить за вознаграждение по тел.: 28-45-11, 51-84-47, круглосуточно.  
 В среду, 21 сентября, в р-не пр.Октябрьского, 56, была украдена мужская сумочка из черной кожи с документами на имя

Алешина Бориса Алексеевича и печатью АОЗТ "Экзор". Прошу вернуть документы за вознаграждение по адресу: пр.Октябрьский, 60-87, или позвонить по тел. 51-02-93.  
 Реализуем современные 3-скоростные велосипеды. Цена 110 тыс. руб. Возможен обмен на ТНП. Продаем детские свистера с 26 по 30-й разм. — 9 тыс. руб. Тел. 29-42-80, с 10 до 17 час.  
 Реализую цветные и ч/б телевизоры на дому с гарантией качества. Устанавливаю декоративные. Цены государственные. Вызов мастера не оплачивается. Звонить диспетчеру по тел. 26-74-24.  
 Реализуем оптом винно-водочные изделия, шоколад, консервы, шампунь. Телефон 26-68-36.  
 В коммерческий киоск требуются продавцы. Телефон 52-45-46.  
 Ремонт стиральных и швейных машин на дому у заказчика. Тел. 23-37-85.  
 Все желающие пригласи. в группы фитнес-аэробики. Занятия — в спортзале бассейна, вечером. Телефон 55-90-06.  
**БЛАГОДАРИТ**  
 Выражаем глубокую благодарность коллективу Кемеровского областного суда за помощь в организации похорон Шумкова Сергея Константиновича. Родные.



